

## 本地

# 新增万余学位 黄埔9所新校秋季迎新

铁英教育集团“上新”，广州市黄埔区铁铮学校(西校区)落成启用

**新快报讯 记者邓善雯 李小萌报**  
道 8月26日，广州市黄埔区铁铮学校(西校区)正式落成启用，亮相广州海丝城。据悉，铁铮学校是一所九年制学校，办学第一年计划开设28个教学班。同时记者了解到，今年9月，黄埔区将新开办9所公办学校(校区)，新增优质学位超过1万个。

广州市黄埔区铁铮学校位于黄埔区南岗街沙步城市更新项目(黄埔新城)内，是一所隶属广州市黄埔区教育局，并由广州市黄埔区铁英教育集团进行全面管理的公办九年制学校。其中小学部西校区预计最大办学规模为42个班、九年制东校区预计90个班、九年制南校区预计108个班。今年9月1日，作为小学部的西校区将正式开学，办学第一年计划开设28个教学班，其中包括了从沙步小学接收的二年级到六年级学生。“我校接收了沙步小学二年级到六年级的21个班级，同时也接收了一小部分沙步小学教师。今年我校一年级新开了7个班，加上接收的班级共28个班，共有65名老师。”铁英教育集团理事长，铁英中学、铁英小学、铁铮学校校长张育平介绍道。

新快报记者了解到，铁铮学校还将充分发挥地缘优势，与黄埔区青少年宫(海丝城宫)携手合作，将校内与



■8月26日，广州市黄埔区铁铮学校(西校区)正式落成启用，办学第一年计划开设28个教学班。  
新快报记者 李小萌/摄

校外形成优势互补，携手开展美育、研学、劳动、体育、家庭教育等“宫校合作”项目。

据了解，铁铮学校作为铁英教育集团新成员学校，与广铁一中教育集团及黄埔区铁英教育集团的其他成员校实行管理上的“五统一”：统一办学理念、统一育人目标、统一管理模式、统一校园文化、统一质量监控。在教学上实行“五同步”：同教材、同教辅、同进度、同教研、同考试。

“铁英教育集团旗下已拥有铁英中学、铁英小学、铁铮学校三个公办校区，集团内师生近5000人。铁铮学校

的管理团队、教学顾问均由黄埔区教育局及广铁一中教育集团择优遴选。”广州市铁一中学党委书记周伟锋说。

记者同时从黄埔区教育局获悉，黄埔区有9所新学校(校区)将在今年9月开学迎新，包括广州市黄埔区铁铮学校、广州知识城广实小学、广州市黄埔区丰乐初级中学、广州市黄埔区护林路小学、广州市黄埔区科学城小学东校区、广东外语外贸大学附属知识城实验小学南校区、广州市黄埔区长岭居小学西校区、广州开发区第二小学北校区、广大附中高新区实验学校北校区，新增优质学位超过1万个。

## 环卫精英拼技能 看看谁更有“工匠精神”

**新快报讯 记者李佳文报道**  
133支队伍，283名选拔出来的环卫精英，现场比拼环卫技能。8月26日，由广州市天河区总工会、天河区城市管理综合执法局联合举办的第七届“工匠杯”环卫技能竞赛活动在天河区吉沥路等赛场举行。



据介绍，本届“工匠杯”环卫技能竞赛活动项目主要有知识竞赛、清扫保洁技能竞赛(人工清扫+果皮箱清洗+快速保洁车)、洒水车冲洗技能竞赛、垃圾分类桶点管养技能竞赛共四项，从知识理论到实操技能无缝对接。

参赛选手个个都是天河区环卫队伍中的精英，比赛现场气氛热烈，

精彩纷呈。

必答题、抢答题、风险题……在知识竞赛环节，参赛选手运用丰富的垃圾分类知识，配合默契、反应迅速、踊跃答题。

清扫保洁技能竞赛由人工清扫保洁、果皮箱清洗和快速保洁车保洁组成，参赛选手3人为一组，1人负责人工清扫，1人负责果皮箱清洗保洁，1人驾驶快速保洁车捡拾垃圾。

在洒水车冲洗技能竞赛，参赛选手要驾驶洒水车采用“S”形路线通过特定路线并冲洗路面垃圾。

据了解，2016年以来，天河区已成功举办六届“工匠杯”环卫技能竞赛，选拔培养出各类环卫技能人才1600多人，通过开展劳动技能竞赛，环卫工人从自成风格的清扫模式转变为步调一致、标准规范的保洁模式，通过参加劳动技能竞赛成为行业能手，以点带面，越来越多的环卫工人从普通的作业人员转变为使用机械化作业的技能人才。

■环卫工人比赛瞬间。  
新快报记者 毕志毅/摄

## 暑运期间广东查处客车非法违规4887宗

**新快报讯 记者许力夫 通讯员粤交综报道** 立案查处客车非法违规经营行为4887宗，其中，客车非法营运1851宗，客车违规经营3036宗……暑运期间(6月1日至8月23日)，广东省交通运输部门联合公安交警持续深入推进道路客运市场整治百日行动，严查客车非法营运、站外揽客、线路两端均不在车籍地等违法违规行为。

暑运期间，学生流、旅游流、探亲

流等出行需求旺盛，省交通运输厅对95044条车辆运行线索进行大数据分析，精确筛查1497辆高度疑似违规经营车辆，纳入实时监测预警，实施精准查处。

广东各级交通运输主管部门以12345、12328两条热线为主渠道，对群众诉求快速响应、高效办理、及时反馈。今年暑运期间，省交通运输厅主动筛查客运投诉3729条，分析群众诉

求，层层落实责任，确保客车非法违规经营线索得到有效处置。

省交通运输厅重点筛查群众多次投诉的客车非法违规运营线索，派出工作组分赴18个地市对违规线索进行实地暗访，实施销号管理，确保群众投诉举报的客车非法违规经营问题查准、查清。

交通部门提醒，如发现非法营运车辆，欢迎拨打12328投诉举报。

## 增城“亲子研学田园之旅”入选全国乡村旅游精品线路

**新快报讯 记者许婉婕 通讯员穗文广旅宣报道** 近日，文化和旅游部推出了2023年第二期“乡村四时好风光”全国乡村旅游精品线路143条，其中，广州市增城“亲子研学田园之旅”成功入选。

增城“亲子研学田园之旅”线路包括仙泉湖牧场、仙湖农耕文化基地、仙基荔枝文化博览园、风行牛奶石滩加工厂、大埔围美丽乡村景区等乡村特色风光。市民游客可在此体验悠闲惬意的乡村生活，感受淳朴浓郁的客家风情，揽山水之幽、得人文之胜。

目前，广州共有5个全国乡村旅游重点村、23个省级文化和旅游特色村、14条省级乡村旅游精品线路、17个广州旅游文化特色村。

未来，广州市还将因地制宜打造一批美丽田园、景观农业、农耕体验、野外探险、户外运动、研学旅行等新业态，拓展乡村生态游、休闲游，助力乡村振兴。

## 广州6家单位入选“省级休闲农业与乡村旅游示范”

**新快报讯 记者许婉婕 通讯员穗文广旅宣报道** 日前，广东省农业农村厅、广东省文化和旅游厅公布2022年度省级休闲农业与乡村旅游示范单位名单。广州市花都区梯面镇和黄埔区新龙镇入选“2022年度省级休闲农业与乡村旅游示范镇”，花都区志惠农场、海珠区一方乐田都市农园、黄埔区麦村农业生态公园和白云区广东省乡村振兴文化服务产业园等4家单位入选“2022年度省级休闲农业与乡村旅游示范点”。

## 今天将出现“土星冲日”天象

**新快报讯 记者许力夫 通讯员李建基报道** 记者从广州市五羊天象馆获悉，土星冲日、土星与超级月亮欢聚等天象近日将上演。

据悉，土星冲日将出现在8月27日，此时，土星、地球和太阳排成近似一条直线。土星距离地球最近，最明亮。如果天气晴朗，全国各地都可用肉眼观赏到。深夜时分(0时前后)，观察和拍摄土星的时机最好。

土星冲日，是说土星与太阳位于相反的方向(赤经相差180度)。当天太阳西落，土星东升，土星整夜可见。冲日期间，土星距离地球最近，视亮度最大，达到0.4星等，稍逊于天鹅座的织女星。

在广州，8月27日18时50分，夕阳西下。60分钟后，可看到土星出现在东方偏南的低空，位于宝瓶座。次日0时27分，土星上中天，位于正南方，地平高度为55度，成为名副其实的“指南针”。

近日，世界各地土星上中天的时间，每天比前一天提早约4分钟。土星冲日以后，各地适宜于上半夜(晚上)观察。8月31日凌晨2时，超级月亮与土星欢聚，两者相距很近，约2度。8月下旬到9月上旬，在土星的东南面不远处，可找到南鱼座最明亮的恒星“北落师门”，它的视星等为1.17，比牛郎星稍暗。北落师门是古代“航海九星”之一，航海者看到它，就不会迷失方向。

土星冲日，平均378天出现一次；上一次发生在2022年8月15日，下一次将出现在2024年9月8日。